
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ARTES 
CÊNICAS - DATA 06/09/2023 

 
Ata da reunião ordinária do Departamento de Artes Cênicas do CEART, ocorrida em seis de 
setembro de dois mil e vinte três, às nove horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do 
Centro de Artes, Design e Moda, da Universidade do Estado de Santa Catarina – UDESC. A 
reunião foi presidida pelo professor Diego de Medeiros Pereira, Chefe do Departamento de 
Artes Cênicas, contando com a presença dos(as) seguintes membros(as): dos(as) 
professores(as) Flávio Augusto Desgranges de Carvalho, Heloise Baurich Vidor, Ivan 
Delmanto Franklin de Matos, Maria Brígida de Miranda,  Paulo Cesar Balardim Borges,  
Stephan Arnulf Baumgärtel, Tereza Mara Franzoni e Vicente Concilio; e dos representantes 
discentes Danieli Finau Geraldo Corrêa, Gustavo Nikiforck Ribeiro, João Ernani Santos 
Lima, Luis Fernando Marques Neto, Julia Schardong Veiga. O presidente leu a ordem do 
dia, abrindo espaço para informes das áreas de pesquisa, extensão e ensino. 1. 
Expedientes: 1.1. Informes da pesquisa – O professor Paulo informou sobre o edital 
FAPESC, que está aberto; sobre os relatórios finais e o Seminário de Iniciação Científica, 
além do prêmio CAPES de tese que, pela primeira vez, foi recebido por uma pesquisa do 
CEART/UDESC. 1.2. Informes da extensão – O professor Vicente Concilio informou que os 
projetos do Edital PAEX foram aprovados e aguardam apenas o retorno dos(as) 
pareceristas. 1.3. Informes do ensino – O professor Diego de Medeiros afirmou que o 
CEART está organizando o Parque das Profissões, que deverá ocorrer, mas ainda não está 
definido se o evento se dará de forma centralizada. 2. Discussão e votação de ata de 
reunião ordinária de 02/08/2023. Ata aprovada sem alterações. 3. Ordem do Dia: 3.1 
Justificativas de ausência: O professor Milton de Andrade justificou ausência devido a sua 
participação em banca de processo seletivo. A professora Daiane Dordete estava em outro 
compromisso no CEART, e a professora Fátima Costa de Lima estava afastada com 
atestado médico. 3.2. Inclusão, retirada ou inversão de pauta: Não houve. 3.3. 
Processos adiados da sessão anterior: Nada consta. 3.4. Atos do presidente sujeitos à 
homologação do plenário: Nada consta. 3.5. Processos para análise discussão e 
parecer: 3.5.1. Processo 35869/2023. Assunto: Planos de Trabalho Individuais (PTIs) 
definitivos do Departamento de Artes Cênicas referentes ao semestre 2023/2. Interessado: 
Departamento de Artes Cênicas. Relator: Vicente Concilio. Parecer aprovado por 
unanimidade. 3.5.2. Processo 37712/2023. Assunto: Solicitação de viagem para 
participação em colóquio na França, de 10 a 14 de outubro. Interessada: Prof.ª Liliana Pérez 
Recio. Relator: Prof. Flávio Augusto Desgranges de Carvalho. Parecer aprovado por 
unanimidade. 3.5.3. Processo 37833/2023. Assunto: Relatório de estágio pós-doutoral - 
capacitação docente. Interessado: Prof. Flávio Augusto Desgranges de Carvalho.  Relatora: 
Prof.ª Maria Brígida de Miranda. Parecer aprovado por unanimidade. 3.6 Assuntos para 
apreciação: 3.6.1. Posse dos novos representantes discentes do colegiado do DAC: 
Gustavo Nikiforck Ribeiro – Titular; João Pedro Frantz Perez – Suplente; Jordann 
Antunes Barbosa – Titular; João Ernani Santos Lima – Suplente; Luis Fernando 
Marques Neto – Titular; Julia Schardong Veiga – Suplente. Os estudantes Gustavo, João 
Ernani, Julia e Luis Fernando compareceram e tomaram posse. 3.6.2. PIQD 2024 – Plano 
Institucional de Qualificação Docente. Foi aprovada a saída para capacitação de pós-
doutorado da professora Tereza Mara Franzoni no segundo semestre de 2024. 3.6.3. 
Aprovação do termo de acordo de orientação da acadêmica Thaís Gonçalves Santo. 
Orientador: Prof. Everton Lampe de Araujo. O colegiado aprovou o acordo de orientação. 
3.6.4. Aprovação dos planos de ensino das disciplinas: Língua Brasileira de Sinais, 
Técnicas Corporais II – turma X, Metodologia do Ensino da Dança – turmas X e C, 
Montagem Teatral II – turma C, Técnicas de Dança II – turma X. Os planos de ensino 
foram aprovados. 3.6.5. Apoio financeiro para o evento 1º Encontros naice. O evento já 
conta com orçamento, porém haverá necessidade de uma quantia de cerca de mil e 
duzentos reais. O apoio financeiro foi aprovado. 3.6.6. Cobertura do teatro de arena do 
CEART. O professor Diego de Medeiros apresentou aos(às) membros(as) do colegiado a 
imagem da proposta de cobertura do teatro de arena, formatada por equipe coordenada por 



 
uma professora do curso de Arquitetura da UDESC. Após a apresentação, os professores 
Vicente, Stephan, Liliana e Tereza debateram a proposta e apresentaram algumas 
indagações. Para continuar a discussão e levar o projeto para uma nova fase, alguns 
questionamentos, segundo o Colegiado, precisam ser respondidos. Encaminhamento: será 
feito um documento com sugestões dos(as) professores(as) e apresentação de 
características da cobertura da arena que devem ser contempladas para análise da 
arquiteta na formulação da proposta. 4. Comunicações pessoais e do departamento: A 
professora Tereza Franzoni informou sobre o Seminário de Pesquisa de Artes Cênicas, que 
deve ocorrer em setembro. O professor Paulo Balardim comunicou que se afastará por 
alguns dias do PPGAC e que o professor Ivan Delmanto ficará responsável pelas demandas 
nesse período. A professora Heloise Vidor também comunicou seu afastamento entre 11 e  
23 de setembro, para participação em uma banca de concurso público da USP. Ela 
ressaltou que haverá a Mostra Skholé de Artes Cênicas dos dias 03 a 05 de outubro. O 
professor Vicente Concilio convidou a todos para comparecerem ao espetáculo “Napoleão”, 
no Espaço 1, em 15 de setembro. O professor Diego de Medeiros lembrou que haverá o 1º 
Encontros naice, em 25 e 26 de setembro. Nada mais havendo a tratar, o presidente do 
Colegiado Pleno agradeceu a presença de todos(a) e declarou encerrada a reunião, 
registrada em ata, que será assinada pelos(as) presentes, após aprovada. Florianópolis, 
seis de setembro de dois mil e vinte três. 
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